

贵州：

打击电信网络诈骗 守护人民群众安宁

■ 记者 喻玉

“人有两颗心，贪心和不甘心。”最近这句电影里的台词火爆全网。

今年8月，我国首部揭露境外网络诈骗犯罪题材的电影《孤注一掷》上映，揭开境外诈骗分子的诈骗套路，揭秘“高薪工作”背后的真相，受到群众广泛关注。

该片以真实的境外网络诈骗案件为素材，深入还原跨国网络诈骗案例，故事直展呈现境外网络诈骗团伙实施诈骗的全过程，描绘了受害人及家属的惨痛经历，为群众敲响反诈警钟。

打击治理电信网络诈骗违法犯罪，事关人民切身利益，事关社会大局稳定，事关经济金融安全，事关党和国家形象。

近年来，贵州省政法系统全面加强打防管控各项措施，紧盯重点地区、重点行业、重点人群强力攻坚，打出“组合拳”，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，防控不放松，打击不手软，推动全省打击治理工作不断取得新成效。

依法严惩不手软

今年8月15日，由大方县人民法院提起公诉的陈某胜、胡某等人跨境电信网络诈骗案二审公开宣判。

2018年，陈某胜、胡某等人先后偷越国境到缅甸孟波，创建了“久久国际”诈骗公司。2019年6月至2021年3月，该诈骗集团共诈骗贵州等20余省、市80余名被害人财物共计一千七百余万元。

该诈骗犯罪集团攫取巨额非法利益，通过境外违法犯罪组织“洗钱”处理后，转移至国内，由陈某胜等人的亲友周某彩、胡某英等通过购房、购车及窝藏、转移等方式予以掩饰、隐瞒。

大方县人民法院依法作出一审判决后，部分被告人提出上诉，毕节市中

级人民法院经审理，裁定维持原判，陈某胜等人面临法律严惩。

该案是贵州省政法系统铁腕打击电信网络诈骗违法犯罪的一个缩影。

近年来，在省委省政府的领导下，贵州省多部门齐心协力，打击防范治理电信网络诈骗犯罪工作取得长足进步，全社会反诈格局初步构建。

2022年，我省涉电信诈骗立案数下降、损失金额下降、破案数上升、抓获嫌疑人数量上升，完成“两升两降”工作目标，工作成效显著。

今年1至6月，贵州省反诈中心累计预警劝阻上百万人次；处置关停涉诈电话号码上万个，资源力量整合和协同打击取得积极成效。

全省检察机关对案件中暴露出来银行卡开户、手机卡开户、学生法治教育等方面存在的深层次社会治理问题，制发检察建议，堵塞管理漏洞，铲除电信网络诈骗犯罪滋生的土壤……

贵州织密织牢法治“保护网”，全力以赴守护群众“钱袋子”。

从严治理强震慑

在打击治理电信网络诈骗违法犯罪方面，贵州省政法系统立足实际，推陈出新。

今年4月，由省通信管理局、省公安厅和中国电信贵州公司共同参与的“翼网”反诈联合实验室成立启动，三方共同攻坚，研究电信网络诈骗的反制技术打击犯罪。自2022年下半年筹划以来，“翼网”反诈联合实验室在简易GOIP设备识别和GOIP固话研判等工作中成效显著，不仅为行业治理提供新路径和方法论，也支撑各级公安部门成功打击多起诈骗窝点、缴获大量作案工具，为守好群众的“钱袋子”提供有力支撑。

贵阳市公安局扎实推进反诈

劝阻专业化、流程化、规范化、制度化建设，今年7月以来，全市12个分县市局和贵安新区公安局共设置140间反诈“唤醒室”。

毕节市人民检察院联合市教育局、纳雍县人民检察院、纳雍县教育局、纳雍县融媒体中心于2023年6月，在全市开展“预防电信诈骗”普法直播活动，吸引215万余名学校教职员工、学生、家长进行观看，点赞量达300余万。

铜仁市司法局与铜仁市中级人民法院联合印发《铜仁市民商事案件诉调对接工作方案》《关于推进人民调解协议司法确认实施方案的通知》，在基层人民法院设立了10个民商事人民调解委员会，推进诉源治理工作。今年以来，诉前调解成功7883件。

以打开路，打防并举，贵州坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，切实维护社会稳定，保障人民群众财产安全和合法权益。

源头管控不放松

增强群众法治意识是打击防范电信诈骗的从源头抓好管控，挤压犯罪空间的重要环节。

“这次犯罪都是因为法律意识淡薄，以为自己是帮他们赚钱。现在才知道我们的行为已经构成了犯罪，很后悔。时间不能倒流，服刑完出去以后，我会监督好自己以及朋友家人，以我为戒。”在龙里县人民法院的庭审现场，被告人吴某懊悔地说道。

在明知他人利用信息网络实施犯罪的情况下，吴某等人仍提供自己的银行卡为他人支付结算提供帮助，并持卡配合他人将涉案账户内的犯罪所得取现转移，吴某等人最终受到了法律的严惩。

这是心存侥幸，法治意识淡薄所导致的苦果。

安顺市市场监管部门 推进校园食品安全工作落地落实

本报讯(通讯员 袁青青 记者 张光平)日前，记者从安顺市市场监管局获悉，秋季开学以来，安顺市市场监管部门共检查辖区校园食堂246家次，排查并消除食品安全风险隐患44条，责令整改24家，推进当地校园食品安全工作落地落实，消除校园食品安全风险隐患，保障广大师生饮食安全。

据了解，8月初，安顺市市场监管局按照安顺市人民政府食安办的有关要求，及时下发《安顺市市场监管局关于印发〈学生餐专项整治工作实施方案〉的通知》《安顺市市场监管局关于开展2023年秋季学期开学期间校园食品安全督查工作的通知》等文件，成立专班，制定方案，快速部署推进，统筹校园食品安全督查工作，确保监管执法走在隐患问题发生的前面。

“我局下设四个督查组，由局

领导班子带队，加强市、县(区)联合联动，对全市校园食品安全开展拉网式排查。”据安顺市市场监管局相关负责人介绍，市场监管局指导学校食品安全负责人建立食品安全风险防控动态管理机制，并做好食品安全日管控、周排查、月调度等工作，严格按照“四个最严”的要求，切实防范化解校园食品安全风险，牢牢守住不发生校园重大食品安全事故的底线。

截至目前，安顺市市场监管局已组织开展培训20余期，培训校园食品安全负责人、从业人员等1240人次。对校园食品原料进货把关、规范索票索证、食品加工操作规范、食品留样、餐饮具消毒、配餐运送等方面进行严格检查，针对发现的问题，要求立即整改，并采取“回头看”的形式，及时复核整改效果，严防严控校园食品安全风险。



近日，从江县各幼儿园组织开展开学第一课活动，当地交警、消防等部门工作人员走进校园，为学生们讲解道路交通安全、法律法规、消防安全知识等，提高学生们的法律意识和安全意识。图为交警在从江县第三示范幼儿园为学生讲解交通安全知识。

通讯员 卢忠南 摄

一审受理电信网络诈骗及关联犯罪案件3925件6551人

贵州法院重拳打击电信网络诈骗犯罪

本报讯(记者 龙立琼 封瑜)8月31日下午，记者从贵州省高级人民法院召开的新闻发布会上获悉，今年1月至7月，全省法院一审受理电信网络诈骗及关联犯罪案件3925件6551人，审结3414件5440人。其中，受理诈骗罪249件624人，审结191件441人；受理帮助信息网络犯罪活动罪1544件2280人，审结1449件2088人；受理掩饰隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪2112件3615人，审结1757件2883人；受理侵犯公民个人信息罪19件31人，审结17件28人；妨害信用卡管理罪受理1件1人。

据介绍，全省法院系统认真贯彻党中央、省委决策部署，充分认识电信网络诈骗犯罪的严重危害性，强化政治担当，严格落实责任，依法严厉惩处电信网络诈骗及其关联犯罪。坚持依法从严从快、严惩涉诈犯罪，认真贯彻落实宽严相济刑事政策，对涉诈犯罪集团的首要分子、犯罪团伙头目以

及共同犯罪中的主犯、职业犯等依法予以严惩，对于未成年人、在校大学生等因涉事不深参与犯罪的或者在共同犯罪中起次要或辅助作用的从犯，依法从宽处罚。进一步提高审判效率，制定细化审理方案，明确时间节点，快审快结，及时有效打击涉诈犯罪分子。

据悉，全省法院系统强化协调配合，确保形成打击合力。为推动打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪工作向纵深拓展，在省委政法委的统筹安排下，省高院与省检察院、省公安厅联合制定了关于电信网络诈骗新型犯罪的证据指引等文件，规范电信网络诈骗及关联犯罪的证明标准，提高证据收集质量，提升证据审查能力，有效提升打击治理质效。

强化调查研究，提升反诈工作质效。省高院针对中、基层法院在审理电信网络诈骗及其关联犯罪中遇到的问题和困难，开展调查研究，深入了解帮助网络信息犯罪活动罪、涉电诈

跨区跨境犯罪的现状，分析原因提出治理对策和建议，形成系列针对性强、实用性好的研究成果，为有效开展依法链条打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪提供有力的智力支持。

强化舆论宣传，有效筑牢反诈防线。全省法院系统积极开展“打击治理电信网络诈骗犯罪”全民反诈在行动“集中宣传月”活动。截至7月31日，全省法院共开展集中宣判25次、宣判案件275件，邀请人大代表、政协委员、各大银行代表、新闻媒体记者、市民代表参加集中宣判活动，取得较好宣传效果。通过集中宣判，有效增强群众防骗意识和能力，有力震慑电信网络诈骗犯罪分子，筑牢打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪的坚固屏障。

强化建章立制，确保打击治理质效。省高院及时制发《2023年打击治理电信网络诈骗新型犯罪工作方案》，明确全省法院主要领导要严格落实“第一

《反电信网络诈骗法》颁布实施后，贵州省制定出台《全省〈反电信网络诈骗法〉宣传贯彻实施方案》，省人大提案对强化反电信网络诈骗宣传工作提出专门工作建议，贵州省坚持“打防并举，防范为先”，省市县三级反诈中心齐发力，联合教育、通信、金融行业，共建全民反诈宣传新格局，不断提升全民反诈防范意识和能力。

贵州省反诈中心按照“一项活动打通一条宣传渠道，构建一个宣传平台”的思路，扎实开展反网络诈骗宣传活动。省反诈中心与贵阳市反诈中心携手，联合省市教育、通信金融等行业部门，形成合力，部署全省同步开展“心中有法 无诈校园”主题宣讲进校园活动，取得显著成效。

贵阳市公安局联合市教育局，向全市幼儿园、小学、初中学校发送家校反诈宣传告知书，覆盖全市2082所学校270万人。贵安新区公安局联合中国银行贵安分行、贵州省话剧团在全市高校开展《天下无诈》话剧巡演。遵义市公安局组织7所在遵高校、8所市直属学校、15个区县教体局等46家单位，在遵义职业技术学院以多种形式开展“心中有法 校园无诈”活动。毕节市公安局七星关分局与七星关关辰学校开展“警校联合筑防线”反诈宣传活动，师生们走上舞台，以诗歌、表演、歌曲等形式串烧讲述反诈小知识。

贵州省29家学校积极开展“无诈校园”创建，各级反诈中心对其持续开展反诈普法活动，以无学生参加或帮助电信网络诈骗犯罪，且全年无被骗或被骗金额同比下降到最低为目标开展创建工作，并将于年终开展评估验收。

贵州坚持源头管控，积极打击治理电信网络诈骗违法犯罪，全力维护国家安全、社会安定、人民安宁。

黔南州法治建设连续两年获 省政府通报表扬

本报讯(通讯员 李宇 记者 罗翔)近日，省人民政府办公厅印发《关于对2022年落实有关重大政策措施推动高质量发展真抓实干成效明显地方予以激励的通报》(以下简称《通报》)，黔南州法治建设、普法依法治理、“两降一升”等3项工作再次获“工作成效明显的地方”通报肯定，这是黔南州连续两年获此殊荣，成为法治领域连续两年被省政府通报肯定事项最多的两个市(州)之一。

《通报》涉及市(州)法治建设有四项内容，6个市(州)获通报肯定。其中，黔南、毕节各3项，遵义2项，贵阳、黔东南、安顺各1项。全省36个县(市)获通报肯定，遵义6个、黔南6个、毕节6个。

《通报》涉及市(州)法治建设有四项内容，6个市(州)获通报肯定。其中，黔南、毕节各3项，遵义2项，贵阳、黔东南、安顺各1项。全省36个县(市)获通报肯定，遵义6个、黔南6个、毕节6个。

《通报》指出，将对2023年法治政府建设成效明显的地方，在法治贵州建设考核中给予适当激励；对普法依法治理成效明显的地方，在分配中央和省级有关转移支付资金时给予倾斜支持；对“两降一升”工作成效明显的地方，在相关培训名额分配方面给予倾斜。同时，本次获肯定的地方所涉事项，自《通报》印发之日起一年内，在省政府组织的有关实地督查中实行“免督查”。

近年来，在黔南州委州政府的领导下，黔南州法治建设各项指标综合排名全省前列。2023年，黔南州司法局将做好“企稳”“补短”“求进”“跃升”四篇文章，全面巩固拓展法治政府示范创建成果。

贵州

“无犯罪记录证明”全程网办逐渐铺开

本报讯(记者 任莉 见习记者 杨雨青)8月28日，记者从2023年贵州省公安机关深化改革新闻发布会上获悉，截至8月23日，贵州省在贵阳市开展的“无犯罪记录证明”全程网办试点共为群众办理“无犯罪记录证明”事项11104件。该项工作计划于今年12月底前在全省全面铺开。

“无犯罪记录证明”办理事项，以往需要申请人亲自前往户籍地公安机关办理，贵州省是外出务工人员大省，路程远，往返耗时长，给申请人带来诸多不便。”贵州省公安厅刑侦总队副队长杨晓伟在新闻发布会上介绍，为切实解决这些问题，提高办理效率，按照公安部、省公安厅党委部署要求，贵州省公安厅强化科技赋能，全力推进“无

犯罪记录证明”全程网办改革工作。

据介绍，“无犯罪记录证明”全程网办引入了人像识别、声纹识别、虹膜识别等身份识别技术；制定了《贵州省公安机关网上开具“无犯罪记录证明”办事指南》，对受理对象、办理单位、申请材料、办理流程、办理时限等内容进行规范及明确；开通了用户投诉渠道，及时处理用户意见和反馈；加强了用户信息保密措施，确保用户个人信息不会被泄露或滥用。

目前，贵州省已在贵阳市开展“无犯罪记录证明”全程网办试点工作。申请人通过手机登录，填写个人信息并上传有效身份证明材料，即可为本人或他人办理“无犯罪记录证明”。

分类公告

贵州省六盘水市钟山区人民法院公告

(2020)黔0201破2号

因水城瑞瑞食品有限公司管理人已按本院于2023年5月17日裁定认可的《破产财产分配方案》将水城瑞瑞食品有限公司破产财产分配完毕，其中之一债权人的应得款项被公安机关冻结，后续生效法律文书亦不能依法处置。管理人提请本院终结破产程序，符合法律规定。依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条第二款之规定，本院于2023年6月30日裁定终结水城瑞瑞食品有限公司破产程序。

特此公告

六盘水市钟山区人民法院

贵州省贵阳市南明区消防救援大队公告

罗元：

2023年8月3日，我大队对位于贵州省贵阳市南明区花果园街道办事处花果园彭家湾花果园项目F区第2栋(2)1单元13层1号房由你个人经营的贵阳市南明区乔氏台球俱乐部(统一社会信用代码：92520102MA6HTLJ3Q)进行消防监督检查，发现该场所存在公众聚集场所未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业的消防安全违法行为，违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定，以上事实有《消防监督检查记录》、现场照片、询问笔录等证据证实。

根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第四项之规定，现决定给予罗元个人经营的贵阳市南明区乔氏台球俱乐部责令停产停业并对经营者罗元处罚款人民币陆万元整的行政处罚。

限你收到行政处罚决定书之日起三日内将罗元个人经营的贵阳市南明区乔氏台球俱乐部停产停业。逾期不执行停产停业决定的，消防救援机构将依法强制执行。限你收到行政处罚决定书起十五日内到贵阳市南明区消防救援大队三楼财务室领取罚款通知单，将罚款交到贵阳银行甲秀支行(地址：贵阳市南明区都司路一中桥头)。

逾期不缴纳罚款的，每日按罚款数额的百分之三加处罚款，加处罚款的数额不超过罚款的数额。如不服本决定，可以在收到本决定书之日起六十日内向贵阳市南明区人民政府或贵阳市消防救援支队申请行政复议或者在六个月内依法向贵阳市白云区人民法院提起行政诉讼。

根据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，本大队依法向你公告送达南消防行罚决字[2023]第0138号《行政处罚决定书》。自发出本公告之日起，经过三十日即视为送达。(违法行为人基本信息：罗元，男，33岁，1990年8月10日出生，居民身份证，公民身份号码：511304199008104239，户籍所在地：贵州省贵阳市云岩区新添寨大道南段88号F5楼22楼9号，现住址：贵阳市云岩区大营坡汪家湾阳光金地A栋8-4。)

特此公告。

贵阳市南明区消防救援大队

2023年8月28日

贵安新区黔通顺科技发展有限公司贵阳分公司公示

以下车辆因逾期未审，存在年检、年审、保险、监控服务等方面的重大运营风险，我司将在公示后强制注销运输证：

车牌号	运输证号	车牌号	运输证号
贵AD63418	520115007319	贵ADB6651	520115006319
贵AD80977	520115007317	贵AD87318	520115006315
贵AD81877	520115007290	贵AD85208	520115006242
贵AD66898	520115007108	贵ADD6063	520115006201
贵ADB3312	520115007017	贵AD87199	520115006183
贵AF66028	520115007008	贵ADA2999	520115006152
贵AD54324	520115006974	贵AD62655	520115006096
贵ADB3058	520115006864	贵AD89589	520115006094
贵ADA0856	520115006860	贵AD80960	520115006009
贵AD01519	520115006816	贵AD79928	520115005949
贵AD71138	520115006815	贵AF71116	520115005936
贵ADB6233	520115006707	贵AD71848	520115005920
贵AD86393	520115006703	贵AD88285	520115005879
贵ADB6018	520115006661	贵AD86620	520115005842
贵AF86058	520115006557	贵ADB9779	520115005825
贵ADB0517	520115006549	贵AF59939	520115005762
贵AD81300	520115006535	贵ADA9292	520115005722
贵AD41190	520115006503	贵ADA9728	520115005717
贵AD42266	520115006501	贵ADA8018	520115005685
贵ADA1151	520115006361	贵AD62292	520115005666

特此申明!